Protokół Nr XII/15

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 października 2015 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1500  do godz. 1715.

Sesji przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Irena Jędrusik.
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Przed rozpoczęciem sesji Pan Piotr Suchocki – dzierżawca Ośrodka w Chmielnikach przedstawił stan jeziora Jezuickiego oraz postępujący spadek poziomu wody. Następnie Pan Michał Derkowski przedstawił informację o możliwości rozwiązania problemu. 
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzyła Wiceprzewodnicząca Rady, Pani Irena Jędrusik, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Adam Pociot, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Adama Pociota na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wójt poprosił o zmianę tytułu punktu „8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań w zakresie inwestycji gminnych o wartości przekraczającej kwoty ustalone 
w budżecie Gminy na 2015 r.” na „8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań 
w zakresie inwestycji o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie Gminy 
na 2015 r.”
Wiceprzewodnicząca Rady poddała wniosek pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag do proponowanego porządku obrad Wiceprzewodnicząca przedstawiła go i poddała pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 września 2015 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 24 września 2015 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań w zakresie inwestycji 
o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie Gminy na 2015 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy 
i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2016-2019.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny nieruchomości oznaczonej jako działki ewidencyjne nr 57/47 i nr 57/56, położonej 
w Kobylarni.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna  nr  74/18, położonej w Kobylarni.

13. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.

14. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

15. Wolne wnioski.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie obrad.
Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 24 września 2015 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 24 września 2015 r. 
był Pan Jan Sojka, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i po naniesieniu poprawek wnosi o jego przyjęcie.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 24 września 2015 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr XI/15 z sesji z dnia 24 września 2015 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 9 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a ponadto 3 przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

Uchwała nr XI/74/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu, informacji                              o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2015 r.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Mocą uchwały sprawozdanie zostało zatwierdzone.

Uchwała nr XI/75/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2020.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XI/76/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015r.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO, a także jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XI/76/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, prowadzonych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka przez osoby prawne 
i osoby fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobierania 
i wykorzystania dotacji.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty. Poprzez podjęcie uchwały możliwe będzie udzielanie dotacji na działalność niepublicznych przedszkoli, prowadzonych na terenie Gminy.
Uchwała nr XI/78/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatury na ławników do Sądu  Okręgowego w Bydgoszczy oraz do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy na kadencję 2016-2019.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. Zespół odbył swoje posiedzenie w dniu 20 października 2015 r., po uzyskaniu opinii o kandydatach od Komendanta Wojewódzkiego Policji.

Uchwała nr XI/79/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Bydgoszczy informacji o kandydatach na ławników.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. Po uzyskaniu informacji 
od Komendanta możliwe było przeprowadzenie posiedzenia zespołu opiniującego.

Uchwała nr XI/80/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Nowa Wieś Wielka dla obszaru obejmującego części obrębów geodezyjnych: Dąbrowa Wielka i Leszyce

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Podpisano umowę z wykonawcą planu oraz inwestorem, a następnie wysłano zawiadomienia o rozpoczęciu prac planistycznych.

Uchwała nr XI/81/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie wyrażenia poparcia dla Apelu Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie projektu ustawy „Prawo Wodne”.

Realizacja: Przekazano do Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

Uchwała nr XI/82/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 24 września 2015 r. 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy, Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu oraz Osobie skarżącej.

W okresie sprawozdawczym wydałem łącznie 14 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, 
jako organ Gminy – 9; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu –5.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 24 września 2015 r.
Int. Pani Jolanty Diering – wszystkie place zabaw są na bieżąco kontrolowane, jednak 
po zgłoszeniu dokonano dodatkowej kontroli i usunięto usterki.

Wniosek Pani Magdaleny Szal – utwardzenie ulicy Łąkowej w Dziemionnie zostało zgłoszone do realizacji. 

Wniosek Pani Magdaleny Szal – w kwestii ul. Bydgoskiej, która częściowo leży 
w Dziemionnie, a częściowo w Nowej Wsi Wielkiej zostanie opracowana nowa organizacja ruchu i prawidłowe oznakowanie. 

Wniosek Pani Magdaleny Szal – wyrównanie przejazdów kolejowych może wykonać jedynie PKP. Zostało wysłane pismo w tej sprawie. 

Ad 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 r.
Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zapoznała się z projektem uchwały i wnosi o jej przyjęcie.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/83/15 w powyższej sprawie
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań w zakresie inwestycji gminnych o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie Gminy na 2015 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy inwestycji: „Budowa sieci wodociągowej Nowa Wioska - Dąbrowa Wielka – Leszyce  - Dobromierz Górny (projekt)”, o wartości 79.950 zł oraz „Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi Wielkiej - sala gimnastyczna i łącznik”, o wartości 80.000 zł.            
Pani Jolanta Diering poinformowała, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów zapoznała się z projektem uchwały i wnosi o jej przyjęcie.              
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/84/15 w powyższej sprawie
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Bydgoszczy i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2016-2019.
Pan Wójt wyjaśnił, że pomimo zgłoszenie się mniejszej liczby kandydatów niż wskazał 
w swoim zapotrzebowaniu Prezes Sądu Okręgowego, należy przeprowadzić całą procedurę głosowania tajnego.
Pani Irena Jędrusika odczytał opinię zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

<opinia stanowi załącznik do protokołu>

Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej. 
Do pracy w komisji skrutacyjnej zgłoszono Panie: Agnieszkę Karolak i Jolantę Diering oraz Pana Waldemara Owczarzaka. 
Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie skład komisji. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” 
i  „wstrzymujących się” przyjęła skład komisji skrutacyjnej.

Na przewodniczącego komisja wybrała Panią Agnieszkę Karolak.

Komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania tajnego w wyborach ławników do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.

W głosowaniu brało udział 13 radnych. Po podliczeniu głosów komisja skrutacyjna sporządziła protokół i przewodnicząca przedstawiła wyniki głosowania <Protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu>.

Stwierdzono, że wszystkie oddane głosy są ważne.

Do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy na kadencję 2016-2019 wybrano:

1) Donatę Marię Krauze – 13 głosów „za”, przy braku głosów „przeciw”.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/85/15 w powyższej sprawie
Ad 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały wynika z konieczności dostosowania Statutu 
do obowiązujących przepisów oraz w związku ze zmianą siedziby Zakładu.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/86/15 w powyższej sprawie
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny nieruchomości oznaczonej jako działki ewidencyjne nr 57/47 i nr 57/56, położonej w Kobylarni.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że o nieodpłatne przekazanie na rzecz Gminy nieruchomości 

zwrócili się jej właściciele. Działki zostały wydzielone pod drogi wewnętrzne, zgodnie miejscowym  planem zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia V”. Zgodnie z a ustawą o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy m.in. podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych, przekraczających zakres zwykłego zarządu, w tym nabywanie nieruchomości. Przejęcie nieruchomości umożliwi realizację inwestycji gminnych na drogach wewnętrznych. 

Pan Jan Sojka zapytał ilu właścicieli jest tych gruntów. Pan Ryszard Ładziński odpowiedział, że w pierwszym przypadku jest dwóch współwłaścicieli a w drugim jeden. W dalszej części odpowiadając na pytania Pana Jana Sojki wyjaśnił, że działki przy tych drogach nie zostały jeszcze sprzedane.

Pan Marek Grzywacz wyjaśnił, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zapoznała się z projektami uchwał i wnosi o ich przyjęcie. 

Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XII/87/15 w powyższej sprawie
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości oznaczonej jako działka ewidencyjna  nr  74/18, położonej w Kobylarni.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XII/88/15 w powyższej sprawie
Ad 13. Informacja o jakości pracy szkół i przeprowadzonych egzaminach zewnętrznych.
Pani Lila Górna przedstawiła informację oraz wniesione do niej poprawki. (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Wiceprzewodnicząca Rady poddała informację 
pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła informację.
Ad 14. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Pociot przypomniał, że miała odbyć się w tym roku dyskusja w sprawie utrzymania czystości i porządku w Gminie i poprosił, aby do niej wrócić.
Pan Adam Pociot zapytał, czy sporządzono wnioski ze spisu źródeł niskiej emisji.

Pan Wójt odpowiedział, że firma jest w trakcie opracowywania planu gospodarki niskoemisyjnej.

Pan Adam Pociot zapytał, czy podpisana ustawa o ograniczeniu używania pieców węglowych może być wykorzystana na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w celu ograniczenia spalania odpadów przez mieszkańców.

Pan Adam Pociot poinformował, że zauważono wzmożony ruch ciężkich pojazdów KTK 
w późnych godzinach nocnych.

Pan Wójt odpowiedział, że na kanwie tej interpelacji zostanie przygotowane pismo do KTK 
i przekazane będzie do wiadomości Pana Radnego.

Pan Adam Pociot zapytał, czy nie ma opóźnień w sprawie budowy windy w Przychodni 
w Brzozie.
Pan Wójt odpowiedział, że został podpisany aneks i termin wykonania upływa z końcem listopada.

Pan Adam Pociot poprosił o naprawę lampy ulicznej przy ul. Zaspa w Olimpinie, naprzeciwko posesji Państwa Gibaszek.

Pan Adam Bocheński poprosił o zsynchronizowanie zegarów w lampach ulicznych 
w Brzozie, gdyż zapalają się o różnych godzinach.

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że zostało zgłoszone zlecenie w tej sprawie.

Pan Adam Bocheński poinformował, że na ul. Przemysłowej w Brzozie znajdują się zapadnięte studzienki chłonne. 

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że będzie to możliwe do zrealizowania z nowego budżetu.

Pan Adam Bocheński poinformował, że na ul. Powstańców Wielkopolskich, na wysokości 
ul. Projektowanej powstał garb.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy powstanie oświetlenie skrzyżowania ul. Leśnej 
z Bydgoską.
Pan Waldemar Owczarzak zapytał jaka jest szansa na utworzenie placu zabaw dla oddziału przedszkola przy Gimnazjum.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał dlaczego nie został uporządkowany parking przy 
ul. Przemysłowej po budowie 5 ulic w Brzozie. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że po remoncie drogi krajowej pobocze wzdłuż prawo skrętu jest tak wąskie, że niemożliwe jest korzystanie z niego przez pieszych.
Pan Waldemar Owczarzak zapytał czy sprawa oświetlenia drogi krajowej na odcinaku 
od Stryszka do Brzozy, poruszana na spotkaniu z Panem Ministrem Pawłem Olszewskim, została przekazana dalej.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy odbędzie się jeszcze w tym roku zbiórka odpadów wielkogabarytowych. 

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy powstanie próg zwalniający na ul. Powstańców Wielkopolskich w pobliżu Przyłęk. 

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o wyrównanie ul. Kwiatowej w Brzozie.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że na ul. Powstańców Wielkopolskich, 
na wysokości posesji nr 51 zapadł się asfalt.

Pani Jolanta Diering poprosiła o wystosowanie pisma do GDDKiA z prośbą o naprawę zjazdów z drogi krajowej.

Pan Kazimierz Oskwarek poprosił o sprawdzenie ulicy, przy której znajduje się posesja Pani Bizon, gdyż zbiera się na niej i utrzymuje przez długi czas woda. 

Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że ul. Poprzeczna w Brzozie na odcinku 
od ul. Przemysłowej jest nieprzejezdna, ze względu na liczne ubytki.
Pan Sławomir Homeniuk poinformował, że posesja jednego z mieszkańców Dobromierza została obrabowana, natomiast mieszkanka Nowej Wsi Wielkiej zgłosiła próbę włamania. 

Pan Sławomir Homeniuk poinformował, że Policja w Bydgoszczy wykorzystuje fakt, 
że wiadukt jest obecnie w remoncie i nakłada mandaty na dostawców towarów, którzy 
ze względu na brak innej możliwości parkują na chodnikach. Poprosił, aby na tej podstawie zwrócić się do Policji, aby ten czas funkcjonariusze przeznaczyli na patrole w godzinach wieczornych.
Pan Sławomir Silecki dodał, że ostatnio Policja karała rodziców przywożących dzieci 
do szkoły, za łamanie zakazu zatrzymywania się. Następnie znaki te zostały usunięte. 

Pan Wójt odpowiedział, że na poprzedniej sesji obecny był Komendant Komisariatu Bydgoszcz-Wyżyny nie mniej jednak warto zorganizować posiedzenie komisji i zaprosić Komendanta oraz osobę reprezentującą Wydział Ruchu Drogowego. 

Pan Marek Grzywacz poprosił o dostawienie znaku ograniczenie prędkości, przy drodze powiatowej przed zakrętem, przy którym znajduje się pomnik. 

Pan Sławomir Silecki poinformował, że problem oznakowania tej drogi został przekazany odpowiedniej komisji Powiatu Bydgoskiego. 
Ad 15.Wolne wnioski.
Pan Jacek Kanadys poprosił o instalację oświetlenia ulicznego na ul. Leśnej w Kobylarni.
Pan Jacek Kanadys poprosił o dosypanie kruszywa na ulicach: Prostej, Poprzecznej 
i Świerkowej – szczególnie na skrzyżowaniach.

Pan Jacek Kanadys poprosił o wyrównanie drogi leśnej łączącej się z ul. Spacerową.

Pan Jacek Kanadys poprosił o zabezpieczenie rowu między ścieżką rowerową a drogą wojewódzką. Poprosił także o zapewnienie bezpiecznego przejścia z ul. Polnej do wiaty przystankowej. 

Pan Jacek Kanadys poprosił o zbadanie możliwości wyegzekwowania od PBDiM budowy ekranów dźwiękochłonnych podczas realizacji planowanej rozbudowy zakładu. Ekrany pomogłyby również w ograniczeniu emisji pyłów. 
Pan Zbigniew Maciejewski poinformował, że jest mieszkańcem posesji znajdującej się przy ulicy Polnej w Dziemionnie i sąsiadującej z dawnym zakładem lakierniczym Pana Wiesława Dudka. Został zawiadomiony o rozpoczęciu procedury wydania warunków zabudowy dla tej nieruchomości. Początkowo teren ten był przeznaczony pod zabudowę domów jednorodzinnych i mieszkańcy chcieliby, aby w takiej formie to pozostało.
Pan Jacek Ciesiółka dodał, że podczas funkcjonowania lakierni, zaparkowane na chodnikach samochody utrudniały dojazd służb ratunkowych.

Pani Maciejewska dodała, że. Pan Wiesław Dudek planuje tam rozpoczęcie działalności wulkanizacyjnej, ale mieszkańcy obawiają się, że jak zostanie wydane mu o pozwolenie, 
to możliwy będzie powrót lakierni, której obecność jest uciążliwa dla sąsiadów. Wszystkie niezbędne urządzenia wciąż znajdują się w tym budynku. Ponadto jeżeli faktycznie powstanie tam wulkanizacja, to składowane opony będą zaszpecać krajobraz. 
Pan Gorzelańczyk wskazał, że całe osiedle jest osiedlem domów jednorodzinnych i taki zakład nie powinien tam funkcjonować. Przypomniał również, wpływ na zdrowie nie jest obojętny, co można było zaobserwować po tym, że pracownicy często musieli przerywać swoja prace ze względu na złe samopoczucie.

Pan Wójt wyjaśnił, że za każdym razem kiedy było zgłoszenie o uciążliwości, to Urząd interweniował. Pojawiały się na miejscu komisje, w skład których wchodzili Pan Sekretarz, Pan Mecenas, a także pracownik zajmujący się ochroną środowiska. Urząd nie miał wpływy na kontrole Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, który musiał zgłosić Panu Dudkowi, że kontrolę planuje przeprowadzić. Pierwsze kroki zmierzały do dogadania się 
i uniknięcia konfliktu. Na chwilę obecną sytuacja jest taka, że właściciel nieruchomości wystąpił o warunki zabudowy.
Pani Maciejewska wyjaśniła, że faktycznie pomoc ze strony Urzędu była znaczna jednak, gdyby ktoś kiedyś nie popełnił  błędu, to tej sytuacji by nie było.

Pan Adam Pociot zapytał, jakie jest przeznaczenie tej działki.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że dla tego terenu nie ma planu zagospodarowania przestrzennego.

Pani Maciejewska zaznaczyła, że wydając warunki zabudowy decyzja nie może uwzględniać zakłócania funkcjonowania działek sąsiednich. Jeżeli wokół są działki mieszkaniowe, 
to w sąsiedztwie nie powinno być usług. 

Pani Irena Jędrusik wskazała, że Rada Gminy zajmie się tą sprawą. 

Ad. 16. Sprawy różne.
Pani Jolanta Diering podziękowała za budowę ogrodzenia świetlicy wiejskiej w Prądocinie. Następnie poprosiła o udział w konsultacjach społecznych dotyczących Lokalnej Strategii Działania LGD „Trzy Doliny”.

Ad. 17. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w obradach i dokonała zamknięcia obrad XIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Adam Pociot
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